

# КАЗАНСКОЕ ТАМЯ

КАЗАНСКОГО И ПЕТРОПАВЛОВСКОГО ГОРОДСКОГО  
КАЗАНСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

15 СЕНТЯбря 1956 ГОДА

Цена 20 коп.

## ТЕХНИКА

культпросветработникам, она в Надежде не преодолеть трудности. Дьякович в деле, подлодых работников культурно компенсировать от-

д работает в колхозе вского района, заведующий Шербунаев. Но и за добиться сдвигов в закультурно-массовой работе авторитетным человеком встречали Шербунаева, ли свежих газет. Он на оевых листов», «колю-

немало имен сельских ры, имен людей, может известных в области, ьное и важное дело, равно называться достой- и партийных организа- культурной и воспита- ние культурной работы



На черепичном заводе Ленинского рай. она дневная производительность достигает 700 штук доброкачественных черепиц. Хорошо трудятся подруги Татьяна Соколовская, Валентина Небылицына и Лия Фейн, они ежедневно выполняют за-

# ОБРАЗЦОВО ПОДГОТОВИТЬ ТЕХНИКУ К ВЕСНЕ

## Республиканское совещание главных инженеров МТС

В Алма-Ате состоялось республиканское совещание главных инженеров машинно-тракторных станций. В нем приняли участие инженеры и техники ремонтных предприятий Министерства сельского хозяйства Казахской ССР, работники областных управлений сельского хозяйства, научно-исследовательских учреждений и снабженческих организаций. Со всех областей Казахстана съехалось около 500 человек.

С докладом о задачах МТС по подготовке машинно-тракторного парка к полевым работам выступил заместитель министра сельского хозяйства республики тов. Омельяненко. Он охарактеризовал успехи тружеников сельского хозяйства Казахстана, выращивших в нынешнем году обильный урожай и давших Родине миллиард пудов хлеба. На долю колхозов в этом количестве зерна пришлось 486 миллионов пудов. Колхозники и механизаторы МТС за счет освоения новых земель расширили посевные площади с 9 миллионов 84 тысячи гектаров в 1954 году до 15 миллионов 935 тысяч гектаров в 1956 году. На значительных площадях поднятой целины собрано по 150—180 пудов хлеба с гектара.

Высоко оценен подвиг казахстанских хлеборобов. За выдающиеся достижения в деле освоения целинных и залежных земель, создание новой крупной зерновой базы в стране, выполнение в текущем году обязательств по сдаче государству миллиарда пудов хлеба Казахстан удостоен высшей правительственной награды — ордена Ленина.

Благодаря постоянному вниманию Коммунистической партии окрепли и выросли машинно-тракторные станции республики. Только в период освоения целинных земель в МТС и колхозы поступило около 79 тысяч тракторов в пятнадцатисильном исчислении, 31,700 комбайнов, более 10 тысяч

Опыт передовых МТС говорит о том, какой высокой выработки машин можно добиться при правильном, умелом их использовании. Коллектив МТС «Организатор», Акмолинской области, выработал нынче на каждый условный трактор 870 гектаров, успешно выполнил план подъема ячменя. Таких же высоких результатов добились механизаторы Силантьевской МТС, Кустанайской области. Практика передовых коллективов подсказывает пути подлинно хозяйского отношения к технике.

В текущем году МТС Казахстана получили крупные ассигнования на капитальный ремонт зданий и станко-силового оборудования. Однако значительная часть этих средств при попустительстве областных управлений сельского хозяйства не использована. В то же время многие МТС не завершили подготовку мастерских и оборудования к зиме. Неблагополучно обстоит дело с кадрами ремонтников, обменом опытом.

Медленно идет подготовка техники к весне. План ремонта тракторов в четвертом квартале выполнен по республике на 26,1 процента. Особенно отстают МТС Алма-Атинской, Семипалатинской, Западно-Казахстанской и Актюбинской областей. Не лучше дело с подготовкой цепных машин. Опыт передовых станций, круглогодично ремонтирующих технику, пока не находит широкого распространения. В ремонт машин сразу же после уборки урожая включились передовые МТС: Атбасарская и Преображенская. Акмолинская область, Кайгинская, Пешковская и Джаркульская — Кустанайской, и многие другие. Все они с честью справились с поставленной задачей. Однако в целом по Казахстану еще не отремонтировано 75 процентов комбайнов. Директорам, главным инженерам станций, пу-

ностям в этом году были сведены до минимума.

Строительство полевых станций тракторных бригад с мастерскими и складскими помещениями — крупный резерв для ускорения ремонта машин, лучшей подготовки к полевым работам.

Главный инженер Калининской МТС, Акмолинской области, тов. Скачков подтвердил на конкретных примерах из практики целесообразность укрупненных тракторных бригад. Такая бригада, имеющая на вооружении около 30 тракторов, создана в Калининской МТС. В результате улучшилось использование машин и снабжение их горючим, расширилась ремонтная база. Для обслуживания тракторов в поле используется специальная заправочная автомашинка, что сохраняет много времени.

Касаясь круглогодичного ремонта машин, главный инженер Восточно-Казахстанского облсельхозуправления тов. Аминов, главный инженер Теректинской МТС, Западно-Казахстанской области, тов. Урусов и другие указали на ряд преград, мешающих внедрению этого важного мероприятия. Одну из них тов. Урусов видит в том, что до сих пор из-за плохой работы «Автоматракторосбыта» и сельхозснабжения не ликвидированы перебои в снабжении запасными частями и деталями. Другая причина, по мнению оратора, заключается в текучести механизаторских кадров. На ремонте следует пересмотреть систему заработной платы, материально заинтересовать механизаторов, полностью загрузить их.

О необходимости пересмотреть нормы и расценки ремонтников говорил также главный инженер Балнсковой МТС, Северо-Казахстанской области, тов. Логвин. Этим вопросом, указывает он, должно заняться управление рабочих кадров, труда и заработной платы Министерства сельского хозяйства.

нирует тематические вечера, заботится о распространении опыта лучших доярок. Задумала молодежь, работающая на ферме, создать хор — Дьякович выступает в этом деле организатором.

Опыт Надежды Дьякович многое может

учреждениями. Из числа комсомольцев должны пополняться ряды работников культуры, пополняться инициативными, грамотными юношами и девушками, любящими и ценящими важную и трудную профессию сельского работника культуры.

ши и девушки хорошо изучили свое дело, помогают друг другу.

От этой бригады не отстает и другая, возглавляемая т. Сергеевой.

Сейчас молодые рабочие завода успешно трудятся в счет 1957 года.

ческих несправностей, поломок и аварий. Как показала проверка, во многих МТС Кустанайской, Навлодарской и Восточно-Казахстанской областей не соблюдается плано-предупредительная система технического обслуживания и ремонта.

Сейчас в М около 66 тыс. ров. Для поик к началу веснизации будет трактористов-филя, свыше других республик зимний период при МТС трактористов.

Затем участвовали содоклад в чих кадров, т нистерства се ССР тов. Мерстоянни техн также содокл рвления МТ( фикации тов. скохозяйствен

Обсуждая ния подчерк масштабы ра высказали мн ний, направле ку машин к ступающих б сах перехода ную систему л ремонт маш ку, расширен и укрепления ния техничес улучшения ма жения станци

С внимание рассказы об о ских коллект учительно пре го инженера ской области,

— В наше говорит он. — огромного коз МТС невозмож найден. Мы ( полевой стан возвели там Она обеспечен ванием и зап вне зависимос кой. Результ Простой маши

## В Ц К К П К а з а х с т а н а

# О серьезных недостатках в подготовке к зимовке скота в колхозах и совхозах Карагандинской области

ЦК КП Казахстана отметил, что во многих колхозах и совхозах Карагандинской области неудовлетворительно используются благоприятные условия для дальнейшего развития животноводства и повышения его продуктивности. В истекшем хозяйственном году вследствие плохой организации зимовки в колхозах и совхозах области был допущен большой падеж скота. Однако руководители партийных, советских и сельскохозяйственных органов области, а также и представители многих колхозов, директора совхозов и МТС не сделали должных выводов из ошибок прошлого года и не приняли необходимых мер к тому, чтобы хорошо подготовиться к зимнему содержанию скота в текущем хозяйственном году.

План накопления грубых кормов выполнен в колхозах всего на 75 процентов и в совхозах на 95 процентов, а в ряде хозяйств поголовье скота обеспечено грубыми кормами только на 35—50 процентов.

Во многих колхозах и совхозах из-за бесхозяйственности имеют место многочисленные факты стравливания и порчи заготовленных кормов. Обком и райкомы партии, облисполком и райисполкомы, областные управления сельского хозяйства и совхозов не выполнили постановления ЦК КП Казахстана и Совета Министров Казахской ССР о завершении подвозки кормов до начала зимовки. На 1 ноября к местам зимовки подвезено кормов в колхозах только 57 процентов и в совхозах 49 процентов, а в совхозах «Шахтер», «Киевский», «Есенгельдинский», «Индустриальный» и в колхозах имени Орджоникидзе, Четского района, «Победа», «Передовик», Осакаровского района, подвезено к местам зи-

мовки от 2 до 25 процентов заготовленных кормов.

Особенно тревожное положение создается на участках отгонного животноводства, где до сих пор не подготовлено жилье для животноводческих бригад и не подвезено достаточное количество кормов.

Вместо усиления подвозки и полного сохранения заготовленного сена, скирдования соломы, организации кормоприготовления и экономного использования всех заготовленных кормов, многие руководители колхозов и совхозов при попустительстве партийных и советских органов отдельных районов встали на неправильный путь массового сброса скота, особенно овец.

ЦК КП Казахстана считает нетерпимым такое положение, когда в результате плохой организации кормления и содержания большое количество скота в колхозах и совхозах области вступило в зимовку с низкой упитанностью, при этом в значительном количестве хозяйств до сих пор не ликвидировано заболевание ящуром.

В результате беззаботного отношения руководителей колхозов, МТС и совхозов к проведению зимовки скота до сих пор не закончено строительство и ремонт животноводческих помещений.

Не завершено также укомплектование животноводческих ферм кадрами. Для работников животноводства не созданы необходимые жилищные и культурно-бытовые условия.

ЦК КП Казахстана постановил:

1. Обратить внимание Карагандинского обкома партии и облисполкома на то, что они неудовлетворительно выполняют постановления ЦК КП Казахстана и Совета

Министров Казахской ССР по вопросу подготовки и проведения зимовки скота.

Обязать обком партии и облисполком решительно повысить требовательность и ответственность руководителей колхозов, совхозов, МТС и сельскохозяйственных органов за состояние животноводства. Принять дополнительные меры, обеспечивающие успешное и без потерь проведение зимовки скота в каждом районе, колхозе и совхозе, имея в виду, что от этого будет зависеть дальнейший рост поголовья и производства животноводческой продукции.

2. Обязать обком и райкомы партии, облисполком и райисполкомы, начальников областных управлений сельского хозяйства и совхозов:

а) немедленно рассмотреть положение дел с подготовкой к зиме по каждому району, колхозу и совхозу и принять дополнительные меры к обеспечению кадрами и помещениями всего вступившего в зимовку скота, наладить строгий учет и экономное расходование кормов, не допуская их разбазаривания и порчи;

б) организовать в колхозах и совхозах приотловление кормов к скармливанию, обратив при этом особое внимание на использование соломы. Обеспечить все поголовье необходимым количеством минеральных кормов;

в) обеспечить завершение строительства новых и ремонт имеющихся животноводческих помещений в колхозах и совхозах не позднее 1 декабря с. г.

3. Принять к сведению заявление секретаря Карагандинского обкома партии т. Яковлева о том, что колхозы и совхозы области закончат подвозку кормов к местам зимовки скота к 15 декабря с. г.

4. Обязать обком партии и облисполком, Министерства сельского хозяйства и совхозов Казахской ССР прекратить необоснованный сброс поголовья пригодного к воспроизводству, а также в ближайшее время ликвидировать заболевание скота ящуром. Лиц, виновных в допущении разбазаривания скота, привлекать к строгой ответственности.

5. Обязать обком и райкомы партии, облисполком и райисполкомы в ближайшие дни укомплектовать все животноводческие фермы колхозов и совхозов кадрами за счет колхозников и работников совхозов, в первую очередь коммунистов и комсомольцев.

Обеспечить животноводство благоустроенным жильем, хорошими продуктами питания и теплой одеждой.

6. Потребовать от Министерства культуры Казахской ССР, Министерства здравоохранения Казахской ССР и Казпотребсоюза и их местных органов улучшить культурное и медицинское обслуживание колхозников и рабочих совхозов, занятых в животноводстве, а также наладить бесперебойную торговлю среди животноводов необходимыми промышленными и продовольственными товарами.

7. Обязать обком и райкомы партии организовать в колхозах и совхозах социалистическое соревнование за повышение продуктивности животноводства и сохранение всего поголовья скота. Систематически освещать в местной печати и по радио ход социалистического соревнования и передовой опыт колхозов и совхозов по сохранению поголовья и повышению продуктивности животноводства.

## СВЯЗИ С ЖИЗНЬЮ



«Слышача», Мамлютского района, проходят занятия слушателей. В кружке занимается 21 человек. Руководитель кружка агроном колхоза Р. Н. Трофименко проводит занятия. Фото В. Сутулова.

## УЧЕНИКИ ИЗУЧАЮТ КОНКРЕТНУЮ ЭКОНОМИКУ

Ученики Октябрьского района изучают экономику в текущем году. В кружке занимается 21 человек. Руководитель кружка агроном колхоза Р. Н. Трофименко проводит занятия. Фото В. Сутулова.

Особое оживление она вызвала, когда пропагандист рассказал об организации раздельной уборки в своем районе, о том, что этот передовой метод уборки был применен с успехом еще в 1955 году на полях Стенного совхоза. В совхозе было тогда скошено на свал 2089 га зерновых. Это позволило хозяйству сократить сроки жатвы на 20 дней и сдать государству хлеба в два раза больше, чем в 1954

## В Цолудинском районе



ПО ПЕРВОМУ САННОМУ ПУТИ

Труженики сельхозартели имени Тельмана стремятся быстрее завершить подвозку грубых кормов к местам зимовки общественного скота. Близ скотобаз уже находится около 20 тысяч центнеров сена. Оно закладировано и заприходовано фуражирами.

На транспортировке кормов производительно используются тракторы и живое тягло. Водитель «ДТ-54» Андрей Тайль каждый день доставляет на расстояние 12 километров больше сорока центнеров сена. Добросовестно трудится возчик Антон Гринвальд. Дня не проходит, чтобы он не подвез к базам 5—10 центнеров сена сверх задания.

### БОЛЬШЕ ПРОШЛОГОДНЕГО

Молочнотоварная ферма стала высокодоходной отраслью в колхозе имени Ленина. Нынче только от продажи молока в госзакуп артель получила 270 тысяч рублей.

С первых дней нового хозяйственного года в животноводстве коллектив фермы настойчиво борется за повышение продуктивности скота. В октябре надоено в среднем от каждой коровы на 36 литров молока больше, чем в том же месяце прошлого года. Первенство в соревновании держат доярки П. Фризен и Э. Битнер.

Росту удойности стада способствует правильное стойловое содержание животных, кормление их разнообразными кормами. За последнее время проведены мероприятия по механизации трудоемких процессов на МТФ. Проложен водопровод, работники МТС начали монтировать автопоилки.

### ЦЕННЫЕ ПОКУПКИ

Теперь уже часто можно встретить в районе колхозника, механизатора,

## К возвращению Маршала Советского Союза товарища Рокоссовского К. К. в Советский Союз

В ноябре 1949 года Болеслав Берут, будучи Президентом Польской Народной Республики, обратился с просьбой к Советскому Правительству направить Маршала Советского Союза Рокоссовского, учитывая его польскую национальную принадлежность, в распоряжение Польского правительства для службы в Войске Польском.

Советское Правительство, исходя из дружественных отношений между СССР и Польшей и учитывая, что товарищ Рокоссовский полностью предоставил решение этого вопроса Советскому Правительству, согласилось удовлетворить просьбу Президента Польской Народной Республики, освободило Маршала Рокоссовского от военной службы в Советской Армии и направило его в распоряжение Польского правительства.

Товарищ Рокоссовский, работая в Польше, находился на посту Министра национальной обороны и заместителя Председателя Совета Министров Польской Народной Республики.

В ноябре месяце этого года по личной просьбе К. К. Рокоссовского он был освобожден Польским правительством от занимаемых должностей и с согласия Польского правительства въехал в Советский Союз.

### ТОВАРИЩУ КОНСТАНТИНУ РОКОССОВСКОМУ МАРШАЛУ ПОЛЬШИ

Дорогой товарищ!

Примите чувства признательности и искренней благодарности за Ваш самоотверженный труд на посту Министра Обороны Польской Народной Республики и Главнокомандующего Войска Польского.

С того момента, когда Вы по просьбе Польского Правительства приняли этот пост, Вы, не щадя сил, отдали все свои

За свою деятельность, связанную с освобождением Польши от немецких захватчиков и со строительством вооруженных сил Польши, решением Польского правительства К. К. Рокоссовскому было присвоено звание Маршала Польши и он был награжден орденом «Виртути Милитари» 1-й степени крестом «Грюнвальда» 1-й степени и орденом «Будовнич польски людовэй».

Перед отъездом в Советский Союз тов. Рокоссовский был принят Председателем Государственного Совета Польской Народной Республики товарищем Завадским и Первым Секретарем ЦК Польской Объединенной Рабочей Партии товарищем Гомулкой, которые тепло поблагодарили его за большую работу, выполненную им по укреплению обороноспособности Польской Народной Республики.

Товарищу Рокоссовскому была вручена Правительственная Грамота, отмечающая его большие заслуги перед Польским государством. Грамота подписана Первым Секретарем ЦК Польской Объединенной Рабочей Партии Владиславом Гомулкой, Председателем Государственного Совета Александром Завадским и Председателем Совета Министров Юзефом Циранкевичем (текст публикуется ниже).

Партия и народ об этом никогда не забудут, так же, как никогда не забудут Ваши подвиги и Ваш вклад в борьбу за разгром гитлеризма и освобождения Польши. Мы уверены, что и Вы, товарищ Маршал, сохраните хорошие воспоминания о Вашем сотрудничестве с нами.

Совместная деятельность и совместный

ского просвещения Булаевского и Мамлютского районов прочитаны первые лекции в помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию.

способа уборки хлебов, некоторые цифры и факты, приводимые пропагандистом, уже знакомы коммунистам из печати и прочитанной литературы. Но лекция была так построена, что слушатели ее воспри-

сделать самые серьезные выводы с тем, чтобы образцово наладить в дальнейшем учебу коммунистов.

Д. АУЛЬБЕКОВ,  
А. НИВИН.

## БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ РАЗВИТИЮ ЖИВОТНОВОДСТВА

Выполняя Директивы XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану, труженики сельского хозяйства нашей области в прошедшем году увеличили поголовье общественного скота, повысили его продуктивность и сдачу государству продуктов животноводства. Производство молока за год в колхозах возросло на 25,1 процента, план сдачи его государству выполнен досрочно, 20 сентября, причем сдача и продажа молока увеличена на 84000 центнеров.

Хороших результатов добились отдельные колхозы в развитии овцеводства. В целом колхозы области за год увеличили настриг шерсти на каждую овцу на 240 граммов. Колхозы Булаевского, Конюховского и Полузинского районов досрочно выполнили план сдачи и продажи шерсти государству.

В начале текущего года большая группа колхозников, рабочих совхозов, специалистов колхозов, МТС и совхозов выезжала в колхозы Свердловской области и на Украину для изучения опыта по производству свинины. Нужно сказать, что поездка дала много положительного. Многие хозяйства перешли на ведение свиноводства по методу свердловчан и украинцев. В частности, большой приплод поросят был получен от разовых свиноматок. Такая практика ведения свиноводства не три ует большого количества свиноматок, так как можно вырощивать и откармливать свиной летом на пастбищах и в лагерях, а осенью сдавать их государству, оставив на зиму только основных и разовых свиноматок для получения приплода в ранне-весенний период.

Некоторые успехи в развитии животноводства — это только начало большой работы. В развитии общественного животноводства у нас еще очень много недостатков. Будущим нашей области серьезно отстают с выполнением шестого пятилетнего плана по увеличению поголовья скота и производству продуктов животноводства.

Взять, к примеру, колхозы Петропавловского района. Заливных лугов здесь больше, чем в других районах области, много на фермах племенного скота. Но животноводство за последние годы не растет, продуктивность остается низкой. За истекший хозяйственный год поголовье крупного рогатого скота уменьшилось на 3,4 процента и овец — на 9,4 процента. Почти половина коров, овцематок, кобылиц осталась яловыми, кроме этого допущен большой падеж взрослого скота и молодняка. Район не выполнил взятые обязательства по увеличению надои молока.

В большинстве петропавловских колхозов плохо развиваются свиноводство и овцеводство. Настриг шерсти с овцы здесь составляет всего 1,9 килограмма. Очень мало сдается государству свинины. Поэтому большая часть скота сдалась государству низкой упитанности. Так, крупный рогатый скот снимался с нагула живым весом 160—220 килограммов, овцы — 33—42 килограмма и свиньи — 27—70 килограммов.

Колхозы Конюховского и Ленинского районов имеют одинаковые для развития животноводства условия. Даже в Ленинском районе больше сенокосных и пастбищных угодий, лучше с водопоем скота. Но показатели по росту поголовья животных и повышению их продуктивности в этих районах далеко не одинаковые. Колхозы Конюховского района за год увеличили общественное поголовье крупного рогатого скота на 11,2 процента, овец — на 8,5, свиней — на 9 и птицы — на 20,7 процента. Колхозы Ленинского района вместо роста сократили общественное поголовье крупного рогатого скота на 2,5 процента, овец — на 2 процента, свиней — на 26 и птицы — почти на 10 процентов.

Животноводы колхозов Конюховского района принимали высокие обязательства по надою и производству молока, вели борьбу за их выполнение, А вот в сельхоз-

артелях Ленинского района о взятых обязательствах было забыто. Только поэтому надои молока здесь самый низкий в области, район до сих пор не выполнил план молокопоставок.

В колхозах Ленинского района крайне неудовлетворительно развиваются овцеводство и свиноводство. Колхозы Конюховского района выполнили план производства шерсти на 108,6 процента и сдачи ее государству — на 146,8 процента. На 100 гектаров сельхозугодий этот район сдал 54,3 килограмма шерсти. В Ленинском районе колхозы выполнили план производства шерсти только на 75 процентов и сдачи шерсти государству — на 65,2 процента.

Насколько плохо организована в Ленинском районе борьба животноводов за повышение надоев молока, видно из следующих данных. В колхозах имени Кирова, «Тропинка Ильича», имени Сталина в истекшем году даже снижен надои молока по сравнению с 1955 годом.

Об этом же свидетельствует сравнение показателей по развитию животноводства в колхозах Пресновского и Октябрьского районов, граничащих друг с другом и соревнующихся. Колхозы Пресновского района в 1955 году надоили от каждой коровы по 1385 килограммов, колхозы Октябрьского района — по 1211 килограммов молока. Руководители Пресновского района не были этим удовлетворены и с начала года мобилизовали всех коммунистов, комсомольцев, руководителей колхозов, МТС и специалистов животноводства и колхозников на борьбу за увеличение производства молока. Райком партии и райисполком ежемесячно подводили итоги социалистического соревнования доярков, вскрывали недостатки, ликвидировали их. В результате надои постоянно повышались. За минувший год надои молока на фуражную корову пресновцы повысили на 526 килограммов, производство молока увеличили на 31,6 процента. Еще лучших показателей

добились передовые пресновские колхозы имени Кирова, имени Сталина, «Новый свет», «Жизнь», имени Абая и другие. Здесь надоили от каждой коровы более 2000 килограммов молока.

Иная картина в Октябрьском районе. Здешние колхозы увеличили надои молока только на 241 килограмм, а производство его возросло всего на 22,2 процента. В районе нет ни одного колхоза, который бы надоил молока от коровы более 1900 килограммов. Хуже того, из-за бесконтрольности со стороны районных организаций, руководителей МТС и специалистов животноводства в колхозах поголовье коров уменьшилось на 9,3 процента. Колхозы «Путь Ильича», «Щит», «Интернационал» снизили надои молока даже по сравнению с 1955 годом.

Приведенные примеры говорят о том, что в колхозах области имеются огромные возможности для резкого увеличения поголовья скота и производства продуктов животноводства. Большой ущерб общественному животноводству наносит вольная случка коров, овец и свиноматок. Достаточно сказать, что колхозы области в истекшем году недополучили из-за яловости маточного поголовья свыше 12000 телят, более 45000 ягнят, 14000 поросят. Ясно, что с этим надо повести решительную борьбу, во всех хозяйствах организовать искусственное осеменение маточного поголовья.

Очень важно в течение зимы построить в каждом колхозе пункты искусственного осеменения крупного рогатого скота и овец. Это не требует больших затрат. Одновременно следует подготовить осеменителей, организовать при каждой машинно-тракторной станции курсы.

Колхозы области в текущем году значительно больше заготовили сена, соломы, силоса, корнеплодов и концентрированных кормов. По итогам года в большинстве районов проведены совещания работников жи-

вотноводства, на которых передовым опытом изучены методы размещения той торговой сети в соответствии с населением.

Активно проходят занятия в районном кружке Зырянов за.

Вопросы организации изучают сотни специалистов торговли и общественной области.

вотноводства, на которых передовым опытом изучены методы размещения той торговой сети в соответствии с населением. Активно проходят занятия в районном кружке Зырянов за. Вопросы организации изучают сотни специалистов торговли и общественной области.

Животноводы колхозов подводят итоги минувшего хозяйственного года, принимают повышенные обязательства на 1957 год. Долг руководящих органов и МТС, специалистов партийных организаций зимовки широко разрабатывают соревновательное соревнование ферм за сохранение и увеличение поголовья скота, а также производство молока, мяса, продуктов животноводства.

От исхода зимовки скота зависит выполнение плана развития хозяйства в 1957 году. Поэтому общественные организации колхозов, МТС и животноводство должно быть организовано и проведено в этом хозяйстве.

Зам. начальника области

## К областному совещанию литераторов

## Литературная страница

Б Я

Василий ЧЕРНИКОВ

и тарелку с печеньем, и ложится, укрывшись. — не то отец, не то мать. Голоса глухо звучат, некто и что говорит. темно.

за отца, случайно услы-

что странный какой-то

есть, что он случайно уз-

родной. — тихо ответила

в комнату.

речь шла о нем... Валерий

на два года, а собствен-

у него, а не у меня. За

осылают меня, а не его, —

вихрем мысли, не поки-

цель. — Не случайно отец

ож на деда, ни на отца,

деда. Чего доброго — зав-

во с каким-нибудь тро-

и с соседом.

о том, как он встанет,

сию минуту уйдет из

но, ни на кого не оби-

калуй, записку оставить с

ыски напрасны» или что-

е. Обойти последний раз

мотреть через окно на

традами седую голозу

Дмитрия Семенови-

лять, — и идти. Он прой-

щаясь с его улицами,

парком, с лаем собак,

смог пойти в школу. Возвратился он радостный, взволнованный встречей с классом, учителями, и долго рассказывал отцу и матери о классных новостях, о том, как товарищи с готовностью согласились помочь ему подогнать материал. Сергей сидел в этой же комнате, рассеянно перелистывая новый том энциклопедии.

— Радуются все, довольны. Один я как чужой тут. Никому не нужен, — и низко наклонился, делая вид, что пристально рассматривает репродукцию.

— А как у тебя, Сенежа? Ты что-то давно мне о школе не рассказывал, — спросил Валерий, повертываясь к нему.

— Тройки, — бросил отец, — чем же хвалиться-то? — И это почти равнодушное и осуждающее — тройки — кольнуло сердце.

— Разве родной отец так бы разговаривал?..

Так проходили дни. Мальчики играли в шахматы, по воскресеньям ходили в кино, на каток, делали вылазки на лыжах. Сергей решил с открытием поговорить с Валерием.

Однажды субботним вечером мать с отцом ушли в театр, и мальчики остались одни. Сергей рассеянно переставлял фигуры на шахматной доске, уже в дебюте попал в тяжелое положение и даже, играя белыми королевский гамбит, не мог добиться ничьей. Наконец, он решительным движением сбросил фигуры с доски, испытующим взглядом окинул Валерия.

— Валерий, я с тобой хочу поговорить, — чуть побледнев, сказал Сергей, бросив

★

Библиотека колхоза «Путь Ильича», Ленинского района, находится в красном уголке МТФ. Здесь животноводы сельхозартели в свободное время читают газеты, журналы, берут художественную литературу. Более 1200 экземпляров художественной литературы расставлено на полках библиотеки.

На снимке: (слева направо) плотник Александр Пожидаев, доярка Любовь Жирова за выбором книг, справа — библиотекарь Галина Попова.

★



головой, и ушла в комнату.

..Тихо. Тихо там, в комнате, где сидят сейчас они, занятые своим делом. Конечно, какое им дело до него? Тихо здесь, в их с Валерием комнате. Слышно только прерывистое, частое дыхание брата. Третьи сутки, не снижаясь, держится высокая температура. Вчера совсем хотели повезти в больницу. Они уговорили врачей, и машина скорой помощи ушла. Еще бы. Конечно, уговорят. Если бы это с ним случилось—с радостью, наверное бы отдали..

Тихо. Неслышно подошел отец, постоял у обеих кроватей и незаметно удалился.

И опять тихо Подошла мать со стаканом чая в руках и печеньем на тарелочке, постояла возле кровати Валерия, видимо, хотела разбудить его, но раздумав, поставила стакан и блюдо на стол, стоящий между койками, мельком взглянула на Сергея и вышла.

Темно и тихо. Не двигаясь, Сергей лежит, вытянувшись почти во всю длину койки. Еще вчера все было хорошо, а сегодня утром.. Лучше бы не слышать этого. А, может, это лучше, что он услышал случайный разговор отца с матерью.

—Сереза.. дай чаю,—слышит он голос Валерия и вздрагивает.—Вот он.. Любимчик их.. Я не слышу, я сплю.. Какое мне дело? Есть отец родной, мать.. Пусть подадут,—но, словно подброшенный пружиной, он вскакивает с кровати и, пододви-

вление.

А кто же был мой настоящий отец, мать? Как я попал к ним? К Лерке? Если мне 15 лет, значит, я родился в 1940 году в декабре. Ну, ясно, война. Отец—офицер—погиб где-нибудь на границе.

—Когда я вырасту, буду, как отец,—беззвучно шепчут его губы. А мать? И он не знает, как могла уйти из жизни его мать, молодая, светловолосая, добрая. Иной быт его мать не могла.

Поздно. Тихо. Выключен свет и в комнате, где сидели они. Мальчик долго думает о своем случайно открывшемся горе, глядя в темноту ночи широко раскрытыми глазами

—А они тоже хорошие люди,—думает Сереза о Валерии, его отце, матери, и эта последняя мысль закончившегося тяжелого дня..

\*\*\*

Валерий выздоравливал медленно. Лишь через две недели врачи разрешили ему выходить на улицу. За время болезни он похудел, вытянулся, глаза ввалились и горели лихорадочным блеском. Но, как каждый полнимающийся после тяжелой болезни, он радостно смотрел на все, что его окружало. Его радовали крупные хлопья снега, медленно опускавшиеся на землю, приход товарищей, как любимую музыку, слушал он во дворе переключку фабричных и паровозных гудков.

Наконец, Валерий окреп настолько, что

над другою, перегоняли, сталкивались, исчезали, уступая место другим..

—Прости, Лера, я не думал—так. Выслушай же меня.—Сергей поднял голову, затем встал со стула и приблизился к Валерию. Взгляды их встретились.—Слушай,—и Сергей рассказал ему все.

Так, молча они стояли друг против друга: один высокий, плечистый с чуть заметным пушком на верхней губе, другой—пониже, с виноватым, просящим прощения взглядом.

—Брат,—Валерий протянул руку,—мой брат.

—Да,—ответил Сергей, крепко пожимая горячую руку..

В жизни каждого человека бывает такой момент, когда он осознает, что достиг какой-то ступеньки лестницы, ведущей к зрелости. В такие минуты физически ощущает он этот подъем—и радостно от того, что поднялся выше, и чаще бьется сердце и кружится голова от непривычной высоты. А потом осматривается, пообыкнет, увидит, что конца этой лестницы не видно, и готовится сделать новый шаг. Так совершается переход от детства к отрочеству, от него к юности, потом к зрелости, к познанию мудрости жизни—вперед и выше.

Путь этот бесконечен, и тут все: и радости открытия, и трудности пути, и горечь разочарования, но—идти радостно, и человек идет.

Тот момент переживали братья.

## О Г О Н Ь

Владимир КУДИНОВ

Кочегарка для привычных—рай веселый,  
С непривычки кочегарка—чортов ад.  
Воле топки

три парнишки полуголых  
В красноватом отсвете стоят,  
Общую тревогу бьют три сердца.  
В общей топке три открыты дверцы,  
В крайних двух—ликует пламя, пляшет,  
Мечет косы от железных плит.  
В третьей топке рухнуло и плачет,  
Провалилось в поддувало и скулит,  
Еле дышит жалобным дыханьем—  
Вот сейчас помрет наверняка,  
—Сто чертей!—провел подсчет

механик.—  
Прогорели двадцать два колосника.—  
И стоит Андрей. Из-под руки  
Смотрит Ходяк скулы-жеваки.  
Двое хлопцев рядом судят-рядят,  
Как же им сменить колосники.  
—Значит, ждаты, когда остынет?  
—Выгребай сначала жад!  
—А потом—пока починят  
И опять подымут пар,  
так?  
—А дело тут простое,  
—Что простее?  
—Как я гнать.—

Сутки полного простоя.  
Это надо понимать!  
И Андрей:  
—Что ж ты, сокол,  
Стал как в рот воды набрал!  
Тушим?..  
Но стоял Осокин  
И молчал, и не молчал.  
Прямо в огненные волны  
Взгляв в упор—  
Вел он с пламенем безмолвный  
Разговор:  
—Ну, а если без потушки?—  
Говорил Андрей огню.  
—Ну а если без потушки  
Вот полезу и сменю?  
Пламя шологом высоким  
Соглашалось:  
«Ну входи.  
Я приму тебя, Осокин,  
Приголублю на груди,  
Подышу на русы кудри,  
Удружу—  
Обласкаю спать в обнимку  
Положу.  
А и выпущу, то будешь  
Так хорош—  
От меня к своей Марийке.  
Не пойдешь!

Испелую руки, щеки,  
Черны брови подведу.  
Ну, входи, Андрей Осокин!  
«Я попробую, войду».  
—Я попробую, ребята!—  
Взял кувалду кочегар.  
—Что стоите? За лопаты!  
Отгребай в сторонку жар!  
Пламя углем притрусил.  
Притушили огоньки,  
Но грозили, обессилев,  
Голубые языки:  
«Передумай!»  
«А Марийка?»  
Не беда!»  
Взял кувалду, как винтовку,  
И—туда..  
Гром по трапу. Замполит вбежал, Белов.  
Бросил взгляд и сразу понял все без слов.  
Руки—рупором, нагнулся, побледнел:  
—Как, Осокин можно выдержать?  
—Вполне.  
—Ты подолгу не торчи там, слышишь?  
—Есть!..  
А лицо у замполита  
Желтым замполонгом открыто,  
И морщины на нем  
не счастье..

И как хотелось бригадире  
шкурой  
В такой момент Петрова обозвать!

У нас девчата презирали слезы,  
А он ревел, как маменькин сынок.  
В конце концов бежал он из созкоза,  
Он трудностей перенести не смог.

Давно он дома.. Из письма узнали,  
Что он опять там где-то выступал.  
Еще ему вы верите?

Едва ли.  
Ведь дезертир от трудностей бежал.

Жаль, что судить его нельзя за это.  
Такой стагги в законе нашем нету.  
Но кто уверен, что в суровый час  
Он не предаст,

как нынче предал,  
нас?».

Игорь КЕРИЧЕВ

## Тебе

Три тысячи километров пути..

Расстояние разделило нас.

Родная, не надо, не грусти.

Не печаль своих милых глаз.

Поезд несет меня в дальний край

Мимо лесной глуши

Ты только почаще меня вспоминай,  
Чаще мне письма пиши.

Пусть, расставаясь, не успела  
Высказать всех мне слов.  
Мы знаем с тобою, не в этом дело—  
Расстались, чтоб встретиться вновь.

В ночной темноте за вагоном  
Тают Сзертловска огни.  
Пусть будет в разлуке совсем не легко  
нам.

Любимая, счастье мое сохрани!

## МЕТЕЛЬ

Лес был мертв.  
Вдруг зашумел и ожил он,  
Задымилась снежная постель,  
Поднялась, завывла, закружилась  
Яркая, безумная метель.  
Будто кто-то острыми когтями  
Белый мех поляны злобно рвал,  
И меня, обняв, качал руками:  
Крепок ли на ноги я,

Было до села еще далеко,  
Дернул черт  
меня пешком идти.  
Ветер и нахальный, и жестокий  
Стал мне строить козни на пути,

Влюблена ты  
То грустишь  
Так, смотри  
Почему люб  
Встретишься—  
А потом сам  
За игру и по  
Почему люб  
Ведь тебя от  
Тоже любит  
Так зачем же  
Почему люб

Недаром мне  
Твое озорно  
Держу я в р  
Коротенькое  
Держу тетра  
Читаю котор  
Нельзя отог

Черный туб  
Заплетенная  
Расстаются—  
его  
земли дальни  
Он поедет т  
где гудят пр  
по бескрайни  
летят поезде  
Где целинну  
Поднимает с  
Молодежная  
Трудовая в

Скучивая  
Он меня оп  
Но ему—  
бывалог  
Взять не уда  
Наклонивши  
Вздыбленны

Жег мое ли  
И смеялась  
Два часа я  
А буря—  
Я, как снеж  
А метель ос

## Народной Республики ольское Совместное ие

вливают экономическую  
раны

дет немедленного вывода  
х сил агрессоров

### Правия

нципах равно-  
«Плодотворный  
агрессии против  
ть место в Орга-  
дий. Обмен мне-  
у. Условия пре-  
х частей в Поль-  
из СССР. Куль-

отчет о подни-  
ия, а та же со-  
ом посольстве в  
ции ЦК ПОРП и  
ародной Респуб-  
подчеркивают  
делегации в Со-  
польские пере-  
овке нерушимой  
аимопонимания.

### ИИ

енное мнение  
периалистов За-  
аблуждение ми-  
е и тем более  
которые рени-

### ПОЛОЖЕНИЕ В БУДАПЕШТЕ

БУДАПЕШТ, 19 ноября. (ТАСС). Сегодня по призыву будапештского рабочего совета возобновили работу Чепельский металлургический и машиностроительный комбинат, вагоностроительный и судостроительный заводы, оптический завод MOM и многие другие предприятия столицы. Принимаются меры к обеспечению заводов и фабрик необходимым сырьем, топливом и электроэнергией.

Несмотря на противодействие, а подчас и прямые террористические акты, осуществляемые контрреволюционными элементами, началось движение на ряде автобусных линий Будапешта, действует пригородное железнодорожное сообщение. Имеются все возможности для того, чтобы в ближайшие дни полностью наладить функционирование городского транспорта.

Из провинции в Будапешт поступают в большом количестве мука, мясо, овощи, молоко и другие продукты питания. Магазины работают бесперебойно, и продовольственное положение города быстро нормализуется.

Сегодня в столице возобновили работу коммунально-бытовые учреждения — прачечные, парикмахерские и т. п.

Трудящиеся Будапешта, как и всей Венгрии, стремятся быстрее восстановить эко-

## 288 дней на ледниковом плато Антарктиды

### СМЕНА ПЕРСОНАЛА СТАНЦИИ ПИОНЕРСКАЯ

17 ноября комплексная антарктическая экспедиция Академии наук СССР произвела смену состава сотрудников единственной в Антарктиде внутриконтинентальной научной станции Пионерская. Эту сложную воздушную операцию блестяще осуществили полярные летчики под руководством Героя Советского Союза Ивана Черевичного.

К десяти часам утра почти все жители Мирного спустились на прибрежный лед у мыса Хмары, чтобы встретить своих славных товарищей — четверку исследователей антарктического континента. В пасмурном небе появляется самолет. Летчик Алексей Каш мастерски совершает посадку на ледяной припай. Мгновение — и десятки людей окружили яркокрасную машину, на фюзеляже которой надпись «Полярная авиация». Сердечно приветствуют они начальника станции Пионерская профессора Александра Гусева, механика Николая Кудряшова, гляциолога Леонида Долгушина и радиста Евгения Ветрова, проводивших долгие недели во льдах Центральной Антарктиды, куда до них еще никогда не ступала нога человека.

«Станцией в облаках» назвали участники экспедиции Пионерскую — пока единственную в глубине Антарктиды научную базу, созданную советскими исследователями. Здесь на высоте 2.700 метров над уровнем моря, в 375 километрах от Мирного, четверо отважных советских людей несли поистине героическую научную вахту. Борясь с лютыми морозами, бесконечной пур-

гой, они положили начало систематическим исследованиям совершенно неизученных внутренних частей шестого материка. Получены чрезвычайно ценные сведения о климате, режиме континентальных льдов. Несмотря на трудности, вызванные суровостью природных условий (средняя температура зимой здесь держалась в пределах 48 градусов ниже нуля), сотрудники станции Пионерская полностью выполнили программу научных наблюдений.

В весенне-летний период эта программа значительно расширяется. В частности, организуется изучение верхних слоев атмосферы с помощью радиозондов, шире будут поставлены исследования солнечной радиации. На станцию доставлены новые приборы и аппаратура.

Одним из важнейших результатов работы является изучение условий жизни человека на больших высотах, в жестокие морозы, что представляет особую ценность в связи с предстоящей организацией двух новых советских внутриконтинентальных станций «Восток» и «Советская», которые будут расположены значительно дальше от побережья, чем Пионерская, и на большей высоте.

Большую роль в научных достижениях, полученных на Пионерской, сыграли летчики.

Трудовые будни советской внутриконтинентальной научной станции Пионерская продолжают.

И. ДЕНИСОВ.

Антарктида, Мирный.

## Перед олимпийскими играми в Мельбурне

МЕЛЬБУРН, 18 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Самым популярным видом спорта в Мельбурне

являются команды Австралии, Чехословакии, Венгрии и Советского Союза.

Победили советские спортсмены со счетом 8:5. В свободном ст. прыжках

## ТРЕТИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗАЕМ ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА  
4-го тиража погашения, состоявшегося  
11 ноября 1956 года в гор. Москве.

В тираж погашения вышли облигации всех 50 номеров (с № 01 по № 50) в следующих сериях каждого разряда займа:

№№ серий	№№ серий	№№ серий	№№ серий
040001	045521	050997	055429
040009	045530	051001	055432
040038	045591	051101	055599
040071	045687	050151	055638
040077	045698	051182	055656
040110	045730	051191	055676
040139	045750	051195	055778
040238	045756	051231	055791
040426	045840	051313	055826
040523	045846	051329	055848
040582	045850	051384	055863
040600	045854	051392	055870
040733	045860	051412	055976
040764	045877	051417	056069
040770	045894	051429	056099
040799	045929	051453	056108
040805	045946	051537	056186
040928	045950	051553	056271
040970	046045	051563	056277
041013	046117	051614	056305
041015	046157	051843	056319
041043	046193	051858	056352
041081	046216	051931	056364
041125	046239	052019	056419
041135	046274	052031	056468
041139	046364	052056	056505
041184	046400	052108	056527
041333	046414	052111	056602
041466	046577	052144	056620
041493	046590	052196	056635
041577	046610	052218	056651
041593	046684	052248	056684
041601	046801	052289	056703
041715	046809	052389	056782
041729	046817	052403	056807
041780	046879	052409	056853
041788	046890	052417	056886
041800	046948	052480	056956

правительство обратило внимание генерального секретаря на то, что спустя 13 дней после принятия Организацией Объединенных Наций решения, вторично приглашающего Израиль отвести свои войска за линию перемирия, установленную соглашением от 1949 года, а также приглашающего Англию и Францию вывести немедленно свои войска с египетской территории, никакие вооруженные силы еще не выведены.

Наоборот, указывается далее в ноте, они укрепляют свои позиции на египетской территории, попирая суверенные права Египта и бросая вызов Организации Объединенных Наций и всему миру, а также

принудить египетских рабочих работать на агрессивные силы.

Египетское правительство сообщило генеральному секретарю ООН, что оно решительно требует немедленного прекращения подобных агрессивных действий. Оно также требует полного и точного осуществления решений Объединенных Наций от 2 и 7 ноября, касающихся прекращения огня и вывода агрессивных вооруженных сил. Одновременно Египетское правительство просит генерального секретаря информировать ООН о создавшемся положении и распространить настоящую ноту в качестве документа Организации Объединенных Наций среди членов ООН.

### ПОМОЩЬ ЖЕРТВАМ АГРЕССИИ В ЕГИПТЕ

ЛОНДОН, 19 ноября. (ТАСС). Проживающие в Англии студенты из африканских и азиатских стран обратились через свой координационный комитет с призывом начать сбор средств для оказания помощи жертвам англо-французской агрессии в Египте.

Как сообщает газета «Дейли уоркер», сту-

денты заявили, что в результате нападения на Египет «уничтожены ни в чем не повинные люди, разрушено ценное имущество. Война причинила страдания и вызвала нужду в самых широких масштабах».

Студенты заявили, что они хотят внести посильный вклад для облегчения страданий этих ни в чем не повинных людей.

чистки Суэцкого канала и восстановления нормальных условий в Порт-Саиде и в зоне канала, а также вывода неегипетских вооруженных сил.

На основе предыдущего, относящегося к этому вопросу решения Генеральной Ассамблеи, генеральный секретарь заявил, что в принципе ООН немедленно примет шаги для подготовки такой помощи. Что касается других вопросов, обсуждавшихся между египетским правительством и генеральным секретарем, генеральный секретарь доложит о них Генеральной Ассамблее по возвращении в Нью-Йорк. До представления этого доклада он не может сделать никакого заявления».

Махмуд Фавзи, направляющийся в Нью-Йорк для участия в работе сессии Генеральной Ассамблеи, сделал на каирском аэродроме заявление, подчеркнув, что Египет «твердо уверен в своих правах и в правильности своей позиции» и «никогда не был столь полон решимости, как в настоящее время». «Совершенно ясно, — заявил Фавзи, — что положение серьезное, поскольку оно влияет на мир во всем мире».



Египет. После заявлений правительства Англии, Франции и Израиля о прекращении огня английские и французские войска подвергли Порт-Саид жестокой бомбардировке. На снимках: 1. Мечеть в Порт-Саиде, разрушенная в результате бомбардировок. 2. Жертвы варварской бомбардировки.

Фотохроника ТАСС.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

21 ноября, в 7 часов вечера, в помещении Дома политического просвещения, состоится

#### ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ МОЛОДЫХ ЛИТЕРАТОРОВ

Повестка дня:

1. Информация о работе молодых литераторов Северного Казахстана (Р. СЕРГЕЕВА).

2. Обсуждение новых произведений А. МУСАХАНОВА, О. МУХИНА, В. КУДИНОВА и других авторов.

3. Выборы бюро литобъединения  
4. Выборы делегатов и совещание литераторов.  
Приглашаются все члены объединения и все желающие авторам прибыть с рукописями.

БЮРО ЛИТО

Заместители  
В. СКОР

### ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЗАЙМЫ СПОСОБСТВУЮТ ДАЛЬНЕЙШЕМУ РАЗВИТИЮ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

30 ноября 1956 года в городе Москве

состоится 54-й тираж выигрышей Государственного 3% внутреннего выигрышного займа.

В тираже по облигациям девяти разрядов этого займа разыгрывается:

Размеры выигрышей	На девять разрядов займа	
	На один разряд займа	На девять разрядов займа
50.000 рублей	2	18
25.000 рублей	5	45
10.000 рублей	25	225
5.000 рублей	80	720
1.000 рублей	700	6300
400 рублей	7688	69192
Всего	8500	76500

Общая сумма выигрышей (в тыс. руб.) 4650,2 41851,8

Государственный 3% внутренний выигрышный заем — удобная и выгодная для населения форма хранения денежных сбережений.

Облигации займа продаются и свободно покупаются сберегательными кассами без каких-либо ограничений. По займу ежегодно проводится шесть основных тиражей и один дополнительный тираж выигрышей.

Сберегательные кассы до 31 декабря 1956 года продают облигации этого займа с 10-ым талоном, дающим право на участие в 10-м дополнительном тираже выигрышей, в котором имеются 9 выигрышей по 100.000 рублей, а всего в дополнительном тираже разыгрывается 103500 выигрышей на общую сумму 102515400 рублей.

Приобретайте облигации Государственного 3% внутреннего выигрышного займа! Областное управление сберкасс.

Петропавловская школа №

### ПРОИЗВОДИТ НАБО

на отдаление старших бочих по содержанию лезнодорожного пути

Принимаются лица возрастом от 18 лет и званием не менее 5 н

В период обучения печиваются бесплатно обмундированием, а в щегитием. Демобилизаци нам Советской Армии ся дополнительные л производятся с 25 окт За справками обрац ропавловск, ул. Остр лефон 4-07, 2 звонка,

К сведению предпр венного питания, лечеб учреждений.

В аптеках имеется для витаминизации пи

ВИТАМИНЫ — исто Витаминизируйте п Способ применения держит 10 таблеток Каждая таблетка на 5 кости.

Тресту «Масло для курсантов на

ТРЕБУЮТ квартиры в районе мя Обращаться по адре гандинская, 39.